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Šachoví přátelé, 

Přijel k nám soupeř hrající o postup ze skupiny, takže favorit zápasu byl předem jasný. Netušili jsme ale, že 
hosté přijedou jen v šesti hráčích, takže se nám otevřela nečekaná možnost bojovat se zdatným soupeřem 
nejen o dobrý výsledek, ale i o bodový zisk. Naše sestava se rodila těžko, řada hráčů nemohla hrát, a tak jsem 
byl rád, že jsme alespoň dali dohromady kompletní sestavu. Doplnil nás na poslední chvíli i uzdravený Jindra 
Procházka. A jak to celé probíhalo? 

Na druhé desce čeká Adam na soupeře a po hodině hry máme bod. 1-0 

Na šestce Míra také čeká na soupeře uvedeného v zápise, ale taktéž nepřichází a máme další bod. 2-0. 

Na  osmé šachovnici hraje Jindra, zase má černé. Hrálo se docela rychle, a tak když jsme zapsali vedení dva 
nula, tak Jindrova partie už skončila jeho i naší prohrou. Vedeme už jen 2-1. 

No a když se tentokrát nepodařilo Vaškovi na páté desce rozehrát partii příliš dobře a soupeř převzal otěže 
partie pevně do svých rukou, snažil se s pikem méně a rozvráceným královským křídlem odolat soupeřově 
útoku. Tomu nakonec neodolal a stav je srovnán na 2-2. 

Na sedmé hrající Jirka Caha bílými hraje opatrně, snaží si postavit bílou pevnost a ta zapůsobí tak přesvědčivě 
na kapitána hostů, že sám nabízí remízu. Jirka ji přijímá a zůstáváme dál ve hře o body. Stav je 2,5-2,5. 

Pak mi ale sděluje Karel hrající na první desce, že udělal chybu a že to nevidí dobře. Jdu se podívat, ale horší 
pozice je stále hratelná.  Jenže soupeř se čenými tlačí dopředu a nakonec Karel kapituluje. Tak se stav 
přehoupl na stranu soupeře, je to 2,5-3,5. 

Kladu si otázku jak to bude dál.  Můj soupeř, ELOvě nejsilnější hráč soupeře, mě zatáhl do varianty královské 
indické, kterou neznám. Nechal stát krále bez rošády a manévrem Jd7-Jf8-Jg6 tlačí na černá pole na 
královském křídle, a tak nejprve měním pár jezdců, pak aktivizuji dámu na a4 a vnucuji soupeři krátkou 
rošádu, čímž otupuji jeho útok na královském křídle. No a když pak vynucuji ještě výměnu bělopoláče, hra se 
vyrovnává. Dívám se vedle na čtyřku. Viktor stojí černými velmi pasivně, má pika méně, dvojici jezdců proti 
střelcům soupeře a izolovaného h-pěšce. Navíc jeden z jedců je dočasně chycen v rohu, nemůže se zapojit do 
hry. Napadá mě, že Viktor to nejspíš prohraje a já proti mnohem silnějšímu soupeři tu vyrovnanou pozici 
nevyhraji. Tak nabízím soupeři remízu. Ten vědom si vyrovnané pozice se jde poradit s kapitánem. Remízu by 
oba rádi vzali, ale jejich hráč s mnohem lepší pozicí proti Viktorovi chce hrát dále a svou partii vyhrát. Takže 
můj soupeř netáhne, nabídka remízy stále platí a hodiny běží dál. Všichni hledíme na dění vedle. Viktor se 
chytře brání, soupeři utíká čas a najednou si neví s pozicí rady. Podléhá tíze odpovědnosti že nechce vzít 
remis a zajistit si vítězství. Tak se stane, že najednou on i kapitán mi nabízejí remis za předpokladu, že obě 
partie skončí remízou. No a protože můj soupeř netáhl a má nabídka stále platí, tak končí obě partie smírně a 
stav zápasu je 3,5-4,5.  V tomto případě mě celková prohra nemrzí, protože já bych to stěží vyhrál a Viktor by 
to neudržel, soupeř by to vyhrál kdyby musel...Ten zápas jsme prohráli na jiných šachovnicích. 

Do tabulky AllSars si připisuje Viktor pět bodů a já a Jirka Caha po čtyřech. 

Petr Malý 

 


